

Швейцарская фирма поставила 180 тысяч веб-камер на выборы президента России | logitech a vendu 180 000 webcams à Vladimir Poutine

Author: Людмила Клот, [Морж](#) , 13.03.2012.



Так веб-камеры устанавливали в Калининграде (© РИА Новости)

На 91 700 избирательных участках РФ были установлены видеокамеры производства компании Logitech. Для россиян это никогда не было секретом, а вот у себя на родине, в Швейцарии, производитель компьютерного оборудования не афиширует успешную операцию.

|
Les cameras de la marque suisse ont été installées dans 91 700 bureau de votes russes. Elles ont permis aux internautes de contrôler que l'élection présidentielle du 4 mars se déroule sans fraude.

logitech a vendu 180 000 webcams à Vladimir Poutine

Идею установить на избирательных участках камеры видеонаблюдения выдвинул в декабре 2011 года сам Владимир Путин. Столкнувшись с набирающим силу после выборов в Госдуму протестным движением, премьер-министр заявил, что намерен сделать из президентских выборов 4 марта пример прозрачности. Благодаря камерам каждый интернет-пользователь мог наблюдать за подготовкой к голосованию и его ходом.



За один из главных гаджетов

президентских выборов-2012, веб-камеры, благодаря которым миллионы интернет-пользователей могли наблюдать в непрерывном режиме, что происходит на избирательных участках, нужно сказать спасибо Швейцарии.

Система из ноутбука с лицензионным ПО или системного блока и мониторов, источника бесперебойного питания и двух веб-камер, называвшаяся ПАК (программно-аппаратный комплекс) стоила 26 тысяч рублей, причем чистая цена ПАКов составила около 20% от затрат на реализацию проекта. Воплощением его занимался «Ростелеком», получивший из бюджета 13 млрд. рублей. «91 700 избирательных участков были оборудованы камерами наблюдения, - разъяснил Олег Румянцев, спикер компании «Ростелеком».

Поставщиком ноутбуков стала компания Lenovo, поставкой стационарных компьютеров занималась Fujitsu, мониторы производил Samsung, а веб-камеры — Logitech. Часть моделей веб-камер не прошли тестирования по причине отсутствия драйверов для Linux, низкого разрешения и проблем с передачей сигнала по USB-кабелю. В конечном итоге, были выбраны четыре модели Logitech, среди которых камера Logitech HD C525, которая в Швейцарии продается за 69,90 франков.



Одна из камер показывала общую панораму помещения, вторая была направлена на урны с избирательными бюллетенями. В соответствии с инструкцией Центральной избирательной комиссии, после подведения итогов голосования и заполнения итогового протокола председатель комиссии должен вслух огласить итоги голосования перед камерой и показать в круглый глаз Logitech каждый лист протокола.

«Удачная коммерческая операция, о которой Logitech не очень хочет распространяться», - так оценила газета Le Matin Dimanche эту новость. «Да, это правда, это наши веб-камеры использовались на российских избирательных участках в прошедшие выходные, - подтвердила Лаура Скорца, спикер компании Logitech, базирующейся в Морже (кантон Во). - Мы не желаем давать других комментариев».

Почему хорошая швейцарская марка электронной техники скрывает такой престижный контракт? Опасается, что ее имидж может быть связан с личностью российского президента? Или просто сохраняет тайну сделки? Во всяком случае, она оказалась способной исполнить заказ исключительного размера.



«Установка этого «Большого брата», которая стоила более 400 миллионов франков и чья эффективность была поставлена под сомнение противниками Путина, заняла несколько недель. Настолько быстро, что швейцарский производитель должен был собрать со складов несколько моделей, чтобы поставить нужное их количество», - пишет Le Matin Dimanche. Представляя итоги своей деятельности в январе, водуазская компания подчеркнула стратегическую важность России для своего развития. Этот развивающийся рынок, по мнению Logitech, обладает высоким потенциалом. «Без сомнения, продажа такого количества камер правительству Путина должна помочь марке добиться известности», - считает газета.

Один раз использовавшиеся на выборах камеры могут послужить повторно во время будущих голосований, - считают в «Ростелекоме». Российские власти заявили о готовности экспортировать систему видеонаблюдения за ходом голосования, в том числе, во Францию и США, где вскоре пройдут президентские выборы, - писало после выборов агентство РИА Новости, ссылаясь на главу ЦИКа Владимира Чурова. «Мы готовы предложить вместе с Игорем Олеговичем (Щеголевым, главой Минсвязи) эту систему на выборах президента Французской Республики, а затем на выборах в США. Мы не жадные. Пусть (избиратели) будут иметь возможность наблюдать за голосованием на каждом избирательном участке», - сказал Чуров.



[Logitech](#)

[выборы в Швейцарии](#)

Статьи по теме

[Россияне Швейцарии проголосовали за Михаила Прохорова](#)

[Россияне Швейцарии – за честные выборы в России](#)

[Два миллиарда компьютерных мышей осиротело](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/politique/shveycarskaya-firma-postavila-180-tysyach-veb-kamer-na-vybory-prezidenta-rossii>